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Vragen van het lid Dik-Faber (ChristenUnie) aan de staatssecretaris van 
Infrastructuur en Milieu over de import van mengsels kunststoffen met PVC 
(ingezonden 24 september 2012). 

Antwoord van staatssecretaris Atsma (Infrastructuur en Milieu) (ontvangen 
24 oktober 2012). Zie ook Aanhangsel Handelingen, vergaderjaar 2012–2013, 
nr. 288 

Vraag 1
Kent u het bericht «Indekken op zijn Europees»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Is het waar dat PVC en kunststoffen in het algemeen op de groene lijst van 
EVOA (Europese Verordening overbrenging afvalstoffen) staan, maar dat een 
mengsel kunststof met meer dan 2% PVC in Nederland als rode lijst stof 
wordt beschouwd? 

Antwoord 2
Voor de overbrenging van afvalstoffen over de grens kent de EVOA in 
beginsel twee afvalstoffenlijsten. De groene lijst of niet-gevaarlijke afvalstof-
fen (Bijlage III) en de oranje lijst of gevaarlijke afvalstoffen (Bijlage IV). PVC en 
kunststoffen staan beide , met een eigen code, op de groene lijst. Verder 
geeft de EVOA aan dat mengsels van groene lijst afvalstoffen moeten worden 
aangemerkt als «niet ingedeeld». Wanneer een afvalstof niet is ingedeeld dan 
is het regime voor de oranjelijst afvalstoffen (Bijlage IV) van toepassing. Dat 
betekent dat bij de overbrenging de procedures moeten worden gevolgd die 
horen bij een gevaarlijke afvalstof. Het is echter niet zo dat een niet inge-
deelde afvalstof als gevaarlijk afval wordt gekwalificeerd. 
Een uitzondering wordt gemaakt voor mengsels die zijn opgenomen in 
Bijlage IIIA van de EVOA. Mengsels van PVC en andere kunststoffen komen 
echter niet voor in Bijlage IIIA, dus vallen onder het regime van Bijlage IV. 
Zie verder het antwoord op vraag 6. 

1 VNO-NCW Opinieblad Forum, augustus 2012, http://issuu.com/opinieblad_forum/docs/1512
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Vraag 3
Is het waar dat wanneer PVC gemengd met kunststoffen als rode lijst stof 
wordt beschouwd, bij import en export een kennisgevingsprocedure nodig 
is, van elk individueel transport uiterlijk drie dagen van tevoren een melding 
moet worden gedaan en een financiële zekerheid (bankgarantie) moet worden 
afgegeven? Is het waar dat wanneer deze materialen onder de groene lijst 
vallen, deze administratieve lasten niet nodig zijn? 

Antwoord 3
Omdat het hier een mengsel betreft geldt inderdaad het regime voor 
oranjelijst afvalstoffen (Bijlage IV). Om de overbrenging van afvalstoffen te 
kunnen controleren, ter bescherming van het milieu, zijn deze procedures en 
verplichtingen vastgelegd in de EVOA. Bij groene lijst afvalstoffen bestemd 
voor nuttige toepassing geldt dat gebruik moet worden gemaakt van een 
zogenaamd Bijlage VII document en moet de opdrachtgever voor de 
overbrenging een contract met de importeur van de groene lijst afvalstoffen 
sluiten. 

Vraag 4
Waarom wordt PVC als een verontreinigende stof gezien, als het wordt 
vervoerd in een mengsel van andere kunststoffen terwijl het bij gescheiden 
transport een groene lijststof is? Deelt u de mening dat dit niet bijdraagt aan 
het bereiken van de minimumstandaard voor de verwerking van kunststofaf-
val, waarmee gestreefd wordt naar het nuttig toepassen van afvalstoffen op 
een zo hoogwaardig mogelijke wijze doordat recyclebaar kunststof nu in het 
buitenland wordt verbrand of gestort omdat het overbrengen naar Nederland 
voor recycling te veel administratieve lasten oplevert? 

Antwoord 4
Zoals in het antwoord op vraag 2 aangegeven, is het niet ingedeeld zijn op de 
groene lijst de reden dat het regime voor Bijlage IV afvalstoffen van 
toepassing is. 
Verder deel ik uw conclusie niet. Het feit dat een Nederlands bedrijf dit 
kunststofmengsel niet kan of niet wil verwerven vanwege de administratieve 
verplichtingen die de EVOA stelt, betekent niet dat er in het buitenland geen 
recycling zal plaatsvinden. 
Op basis van de Europese Kaderrichtlijn afvalstoffen (2008/98/EG) en de 
daarin vastgelegde afvalhiërarchie geldt dat recycling van afvalstoffen de 
voorkeur heeft boven verbranden en storten. 

Vraag 5
Ziet u mogelijkheden om te voorkomen dat dit soort mengsels worden 
geïmporteerd met het doel ze te verbranden, maar die wel import ten 
behoeve van hoogwaardige recycling stimuleren? Ziet u mogelijkheden om 
daarbij de administratieve lasten van het bedrijfsleven te verlichten? Zou u in 
kunnen gaan op het voorstel om de codes waaronder kunststoffen worden 
geïmporteerd samen te voegen zodat PVC net als andere kunststoffen wordt 
beschouwd als onderdeel van een mix kunststoffen? Bent u bereid binnen 
Europa te pleiten voor aanpassing van de EVOA-verordening op dit punt? 

Antwoord 5
Bij overbrenging van afvalstoffen wordt getoetst aan het LAP. Voor kunststof 
(sectorplan 11) is de minimumstandaard materiaalhergebruik/recycling. Er zal 
dan ook bezwaar worden gemaakt tegen de invoer voor verbranden. 
De procedures en verplichtingen die met de EVOA samenhangen, moeten 
zowel in Nederland als in andere lidstaten worden uitgevoerd zoals in de 
EVOA beschreven. Op dit punt zie ik geen mogelijkheid de administratieve 
verplichtingen te verlichten. Wel ben ik in het kader van een motie van lid 
Van Veldhoven (32852 nr.9) aan het bekijken of, samen met België en 
Duitsland, de regeldruk en de vereiste vergunningen voor grensoverschrij-
dend afvaltransport kunnen worden beperkt om recycling van grondstoffen te 
stimuleren. 
Ik zal in het Correspondentenoverleg (overleg tussen lidstaten en Europese 
Commissie over de toepassing van de EVOA) laten nagaan in hoeverre deze 
vraag voor het toevoegen van een dergelijk mengsel aan Bijlage IIIA ook bij 
andere lidstaten of de Commissie speelt. 
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Vraag 6
Wat is de reden voor het feit dat Nederland een kop heeft gezet op de 
EVOA-regel voor de in- en uitvoer van een mix van kunststoffen met PVC 
door al te spreken van een mengsel bij een aandeel van meer dan 2% PVC in 
plaats van 10%? 

Antwoord 6
De EVOA kent geen grenswaarden voor de verontreiniging van afvalstoffen. 
Dit geeft in de praktijk onduidelijkheid. Daarom heeft de ILT handhavingbe-
leidsregels opgesteld om de door het bedrijfsleven gewenste duidelijkheid te 
geven over de vraag waar de grens ligt tussen een groene lijst afvalstof en 
een mengsel van afvalstoffen. Hiermee wordt aangesloten op bestaande 
productnormen voor het internationale handelsverkeer van de recyclingbran-
che.
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